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mzetkisebbségek elnyomásának klasz- 

példáját az a politikai rendszer adta, 

egyébként olyan igazán nagyot alko- 

paz olasz fascizmus. 

ány héttel ezelőtt Bécsben egy ta- 

Ho záson vettem részt a kisebbségi kon- 

sok előkészitő bizottságában Josip 

a n elnöklete alatt. Ez az igen széles 

ü kisebbségi vezérpolitikus elmon- 

k nekem, hogy ezelőtt tiz esztendővel, 

röviddel a fascizmus győzelme után 

k) ali akkor a római parlament tagja 

Mussolini azt mondotta: „meg- 

Htom önöknek, hogy tiz év multán Itá- 

a sem szlovén, sem német kisebbség 

nlesz." Ez a tiz év elmult és ott, ahol tiz 

tt szlovének és németek éltek, megtört 
7 

sági erőkkel, de - hogy egy közhasz- 

s kifejezéssel éljek - katakombák- 

olytatott nemzetkulturával több német 

Movén él, mint tiz évvel ezelőtt. 

Jsip Wilfan azután megjegyezte: „El 

mképzelhető, hogy egy olyan nagy állam- 

u, mint amilyen Mussolini, reá ne esz- 

een arra, hogy számitásában tévedett és 

a tévedésének az olasz népre és egész 

litikájára csak káros hatásai van- 

Lehetetlen, hogy előbb vagy utóbb re- 

alá ne vegye azt a politikáját, amelyet 

kebbségek ellen folytat, ha a kisebbsé- 

ivek maradnak önmagukhoz. Hogy 

nagy államférfiak milyen könnyen 

t revizió alá az olyan politikát, amely- 

bebizonyult, hogy csak károkat okoz, 

uk legjobb példáját a lengyeleknek most 

ség, amely a lengyel és a német biroda- 

iközött egy évtizeden át mindig a kirob- 

üs veszélyével fenyegetett. És ime, ez a 

agy államférfiu megértette azt, hogyha 

bb célok azt kivánják, hogy karöltve 

anak, akkor meg kell találniok azt a 

ot, amely a két állam között vitás terü- 

igény ellenére is ezt az együtthaladást 

a a lengyel korridor ügye ma már nem 
ya annak, hogy egy nagy veszedelem 

német és lengyel nép összefogjon, 

on Középeurópában hasonló kérdések 
it tovább kell-e szenvedniök államalkotó 

ban is akadnak majd olyan józan ál- 

ak, akik a megoldást megtalálják és 

i nem adhatjuk fel ezt a reményt. Mi 

tekinthetjük egyszerüen puffogó frá- 

ak nagynevü külügyminiszterünknek 

iszor hangoztatott azt a kivánságát, 

a határok elértéktelenedjenek. De jól 

iuk, hogy Középeurópában elértékteleni- 

határok csak megbékélt nemzetek kö- 

bállhatnak fenn. Megbékélést pedig a 

bbségi kérdések ideális megoldása nél- 

Iképzelni nem tudunk. 

De éppen ezért tisztán állhat előttünk az 

ladatunk is, hogy a bennünk rejlő er- 
erőnek és egyetemes értékeknek mi- 

gyakrabban és minél európaiabb formá- 

3 ifejezést adjunk. 

ibben a törekvésünkben és kötelességtel- 
ésünkben pedig nem kedvetlenithetnek 

olyan jelenségek, amilyeneket most 

k körül látunk. Nem kedvetlenithet el 
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A Népszövetség tanácsa tegnap 

délután Litvinov elnöklete alatt 

hosszabb zárt ülés után először négy 

danzigi beadvánnyal foglalkozott. 

Az elnök javaslatára ezeknek tanul- 

mányozására bizottságot küldtek ki. 

Azután a magyar-jugoszláv ügy ke- 
rült a tanács nyilt ülése elé tárgya- 
lásra. E d e n angol főpecsétőr a kö- 
vetkező előadói jelentést terjesz- 

tette elő: 

- Mielőtt rátérnék a tulajdon- 
képpeni előterjesztésemre a marseil- 

lei eseményekkel kapcsolatban, uj- 

ból ugy a magam, mint kormányom 
nevében együttérzésemet fejezem ki 
a jugoszláv nemzet iránt. Amikor a 

népszövetségi tanács december tize- 
diki határozata alapján ez év január 

tizennyolcadikán megtettem a ta- 

nácsban előterjesztésemet, kértem 
a népszövetségi tanács tagjait, akik- 
nek észrevételeik vannak, hogy azo- 
kat minél előbb hozzák tudomásom- 

eeeee0ee 

ui fejezetet ieleni 
Hanciaország és Olaszország együttműködése 
Az olasz kamarában a külügyi tárca 

költségvetése során - mint Rómából 
jelentik - Mussolini nagy beszédet 

mondott. A legtöbb külpolitikai kérdés 

- mondotta - még diplomáciai tárgya- 

lás alatt van és ezekre nézve felvilágosi- 
tást most nem adhat. Hangsulyozza, 
Logy Franciaország és Olaszország 

együttmüködése uj fejezetet jelent 

Európa történetében. Bizonyosra veszi, 

hogy ezt az együttmüködést semmi sem 

fogja megzavarni. A londoni francia- 

angol-olasz megbeszélés nagy bizakodást 

keltett, azonban a német védkötelezett- 

ség bevezetése és a versaillesi békeszer- 

ződésnek Németország által való egyol- 

dalu felbontása ezt a bizakodó hangula- 

tot bizonyos mértékben megsemmisitet- 

egy olyan férfiu politikai megnyilatkozása, 
aki kétszer is ugy pottyant ki a miniszter- 

elnöki székből, hogy nemcsak a belföld, dea 

külföld diplomatáinak hahotája is ennek kil 

. 

eesesse 

ra. Válasz a jugoszláv, cseh és ro- 
mán kormányok részéről érkezett. 

Közlést kaptam egy részletkérdésre 
Franciaország kormányától is. Bár- 

ha egyes kérdésekre vonatkozólag 
kiegészitő tájékozódást kérhettem 
volna még a magyar kormánytól is, 
ettől eltekintettem. A jugoszláv kor- 
mány részéről tett észrevételek és a 

magyar kormány válasza után ugy 
véltem, hogy a jugoszláv kormány 
békülékeny szándékát tapasztalva, 

elérkezett a lehetőség ezen ügy el- 
intézésére. Ugy vélem, hogy ez az 

ügy most már véglegesen lezárható 
és ugy a magam, mint Anglia kor- 

mánya nevében ama reménynek ad- 
hatok kifejezést, hogy a két ország 

között a viszály elintéződik, a rend 

pedig helyreáll. 
Eden után Magyarország népszö- 

vetségi főmegbizottja erre a követ- 
kező nyilatkozatot tette: 

- Magyarország kormánya nem- 

Európa történetében 

te. Németország emlitett eljárásával be- 

fejezett tények elé állitotta a világot. 

Azután beszélt arról, hogy Németország 

részleges fegyverkezését nem lehet meg- 
akadályozni. Németországnak az osz- 

álláspontja teljesen tisztázandó. Az 

osztrák függetlenség európai probléma 
és mint ilyen olasz probléma is. Hitler 

se nem elfogadhatatlan. Mindenesetre a 

kérdéssel. 
Mussolini azután kitért az abessziniai 

kérdésre és annak genfi elintézésére. Be- 
széde után a külügyminisztérium költ- 
ségvetését a képviselőház elfogadta. 

eérözeneje volt. 

Ez hirdethet numerus valahicus-t, rob- 

banthat pártot, szithat gyülöletet az állam- 

trák függetlenség kérdésében elfoglalt 

tizenhárom pontja se nem elfogadható, 

diplomáciának foglalkozni kell ezzel a 

bennünket abi 

azokat a jogainkat, amelyeket nekünk - az 

polgárok között, de meg nem tántortfat 

zetközi felelősségének tudatában és 
a tanács 1934 december 10-iki hatá- 
rozata alapján megtette az intézke- 
déseket a terrorista akció megaka- 
dályozására, a külföldi állampolgá- 
rok ellenőrzésére, ennek keretében 
elsősorban a jugoszláv emigránsok 
szemmel tartására. A magyar kor- 
mány a lefolytatott vizsgálat alap- 
ján szerzett adatok birtokában az 
utlevelek kiadásánál és a külföldi 
állampolgárok ellenőrzésénél megfe- 
lelő intézkedéseket foganatositott. 
Legyen szabad ehhez hozzáfüznöm, 

hogy kormányom nevében köszöne- 
tet mondok Eden urnak a vizsgálat 
során kifejtett fáradozásáért és tár- 

gyilagosságáért. 

Fotics jugoszláv meghatalma- 
zott miniszter olvasta fel azután a 
következő nyilatkozatot: 

- A jugoszláv kormány nevében 
köszönetet mondok az előadó urnak, 
amiért a Jugoszláviát ért veszteség- 
gel kapcsolatban együttérzését fe- 
jezte ki. Kormányom azon volt, 

hogy a december tizediki határozat 
érvényre jusson. Az előadó ur 

etekintetben teljesen pártatlanul vi- 
selkedett. Jóllehet a magyar kor- 
mány jegyzéke egyes kérdésekre 
nézve nem volt kielégitő és - mint 
az előadó ur mondotta - különböző 
tájékoztató kérdéseket lehetett vol- 
na feltenni, a jugoszláv kormány 
nem ellenzi, hogy ez az ügy ne vites- 

sék tovább. Jugoszlávia kormánya 
megelégedéssel veszi tudomásul, 
hogy a magyar kormány az emig- 
ránsok ellenőrzésére és a terror- 

cselekmények megakadályozására 
megtette a szükséges intézkedéseket. 

Aloysiolasz, Heidrichcseh- 
szlovák, Komarniczky lengyel 
és Antoniade román delegátu- 

sok hozzászólása után Litvinov Eije 

lentette, hogy a népszövetségi ta- 
nács az előadó lavaelatát elfogalta, 

, hogy további is követetjük 

ő aláirásával - nemzetközi szerződés biz- 

tosit. 



dláv atkiát á lit ásunkea. 

Tavaly nevember havában a Magyar 

FPárt központi intézőbizottságának ülésé- 

vel kapcsolatban tartott. utolsó ülését a 

kisebbségi osztály Azon az ülésen 
hangzott el a kivánság, hogy ez a fon- 
tos szakosztály ne a nagygyülesekkel és 
az intézőbizottsági ülésekkel kapcsolat- 

ban tartsa ülésezéseit hanem mindig 

más és más varosban füg ggetlenül ezek- 

től. Ennek az óhajnak honorálása volt 

az a határozat, hogy idén a kisebbségi 
szakosztály ülése Oradeán legyen. 

Az ülés tegnap délután négy 

órakor nyilt meg a Katolikus 
Kör helyiségében az érdeklődők 
nagy és élénk részvétele mellett. 

Jakabff v Elemér dr, a szakosz- 

tály elnöke nyitotta meg az ülést tartal- 

mas beszéddel. Vázolta a szakosztály 

müködésének nagy jelentőségét és tör- 
ténelmi pé dákkal igazolta, mennyire 

szükséges a kisebbségi jogok 
ismertetésével és a kisebbségi 
kérdés elméleti értelmezésével 

foglalkozni 

Beszédének legpregnánsabb részét la- 
punk vezetőhelyén hozzuk. 

Paál Arpád dr. előadása következett 
azután, amelyet Erkölcsi szempontok a 

népkisebbségi jogban cimmel tartott 
meg. Kifejtette az erkölcs fogalmát, 
amely hathatós védelmet nyujt az em- 
beriségnek. Azután a népkisebbség fo- 
galmát elemezte. Szerinte a népkisebb- 
ség kisebb nép, amelynek az államhata- 
lomban nincsen része. Azután szólt az 
emberi jogokról, a kollektivitásról, az 
emberecéluság felé való törekvésről. 
Olyan szempontok összehatásáról van 
szó, amelyek az emberszeretet érvénye- 
sülését teszik lehetővé. 

Mlesdi „Henhaistos"-lóle legkiválóbb 
tuhamottegyártmányok: 
bel- és külföldi agyagból, 

chamotte, normál- és forma- 
tésla, ehamotte-iiszt stb. 
allandóan kaphatók a a banáti képviseletnél 

és lerakatnál: 
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Mieghívál! 
Sainálatunkea név szerint nem fovdutl- 

hatunk pundenkihez, ezért ezuton hávjuk 
seg a bélgykézönségel vesá 

Tisztetettel 

foctuna R-T. 

Fabrica, Piata Traian 

Ma van az Urlatianu-emlékhang- 

verseny. A tragikus körülmények között 

elhunyt Urlatian u Radu emlékezeté- 

re ma, vasárnap délelőtt tizenegy őrai 

rosi szinházban. Az emlékhangverseny 

műsorát Beethoven gyászindulójával 

nyitja meg a Zenebarátok és a hivatásos 

zenészek szindikátusának egyesitett 

zenekara. A hangverseny keretében 
Sepetianu Virgina, a milánói Scala 
tagja áriákat énekel, mig a Speranta 
templomi énekkar Surlasiu vezénylete 
latt kardalokat ad elő. A müsort Mo- 
zart G-moll szimfoniája zárja be. Ezt a 
szimfoniát dirigálta Urlatianu Radu a 
városi szinházban rendezett utolsó hang- 
ersenyén. A szimfoniát most Goriant 
oro vezényli. Az emlékhangversenyre 

szóló jegyeket a szinházi pénztár áru- 

...................... 

A Magyac Páct kisetbségi szakosztályának ütése 

sitja. 

A Kisebbségeknek élni kell azon jogokkal, 
amelyeket a hékét garantáló hatalmak megadtak 

n .a' .ól wát, : 

amely a népkisebbségi jogok 

érdekében folyik. 

Az előadást nagy figyelemmel hallgat- 

ták végig, mert uj fogalmát adta a nép- 

kisebbség mivoltának és a népkisebbségi 
jogoknak az erkölcs erejével való védel- 

mének. 

Soós István dr. Nemzetközi jogvé- 

delem és belső törvényhozás cimen tar- 

tott nagyérdekü előadást. Wilson önren- 

delkezési jogelméletének ismertetésével 
kezdte és reámutatott azokra a változta- 

tásokra, melyeken az eredeti tervezet 

Anglia és Amerika képviselőinek tiltako- 
zására keresztülment. A kisebbségi szer- 
ződések - mondotta - négyfélék: a 
békeszerződések kisebbségi rendelkezé- 
sei, nemzetközi szerződése az ujonnan 
alakult vagy területileg gyarapodott 
államok és a nagyhatalmak között, a 
Népszövetséghez csatlakozott országok 
nyilatkozatai és az egyes államok között 
kötött szerződések. Ismertette a cseh- 
szlovákiai kisebbségi jogokat szabályozó 

törvényeket és 

Az uj büntetőtörvénykönyv kisehbségi vonatkozásai 
Soős István előadásához rövidesen 

hozzászólt P a re t z Béla dr., majd meg- 
tartotta saját előadását az uj büntető- [ 
örvénykönyv kisebbségi vonatkozásai- 

ról. Beszélt a politikai és büntető jogról 
és kifejezést adott számos olyan kiván- 
ságnak, amelynek az uj büntetőtörvény- 
könyvben benne kellene lennie, vagy pe- 
dig abból kimaradnia. 

Paretz Béla dr. előadásához elsőnek 
hozzászólt T á tray álmán, majd He- 
gedüs Nándor. Jakabffy lemér 
dr. kifejtette, hogy 

a al felebbezni 

Capitol-mozi n 

tatni, de nem sikefült. A legrészleteseb- 

Eat tartalmaznak. Addig - fejezte be a 

rai Becsky István előadásai mára marad- 
tak. Balogn Artur ar. 

Ha ézliszüveiei vásácol, ketesse ( 
HEICHTER 

posztóáruházat, 
ahol csakis legjobb minőségü árut talál 

Timisonra I. Bulevard Ferdinand s. 

reámutatott arra, hogy Romá- 

niában mindezideig nem sike- 

rült a kisebbségi jogokat kodi- 
fikáló törvényt hozatni. 

Foglalkozott a népszövetségi tanács el- 
járásával a benyujtott panaszok ügyében 
Ezt már többizben igyekeztek módosit- 

ben ismertette az egyes törvények azon 
rendelkezéseit, melyek kisebbségi jogo- 

nagyhatásu előadást Soós István -, mig 
a kisebbségi jogoknak külön törvénnyel 

való szabályozása bekövetkezik, 

a kisebbségeknek élni kell azon 

jogokkal, melyeket részükre a 

békét garantáló nagyhatalmak 
megadtak, 

mert he Briand, volt francia külügymi- 

niszter a Népszövetség egyik közgyülé- 
sén a kisebbségek jogait szent jogoknak 
nevezte, ugy viszont nekünk, a kisebbsé- 
gek vezetőinek Isten és saját nemzetünk 

előtt szent kötelességünk, hogy azokat 

elsikkadni és nemlétezőknek tekinteni ne 
engedjük. 

mindenkinek joga van, ha mint 
a nemzeti kisebbség tagját sé- 

relem érte. 
Kovács Arpád dr. kifejtette, hogy az 

uj büntetőtörvénykönyvben a Marzescu- 

féle törvényt nem lehet beiktatni. 

Ezzel a tegnapi előadások véget értek. 

Kovács Arpád dr., Hegedüs Nándor, Ar- 

vay Arpád, Röseler Viktor és a timisoa- 

nyugalmazott 

egyetemi tanár betegsége miatt nem ér- 

kezett meg Oradeára és azért előadása 

elmarad. 

kezdettel hangversenyt rendeznek a vá- 

Lemondásra kötele 
a Magyar párt tagjait az idt tü 

hizottsáni tagságokról 
A Magyar Párt satumarei tago 

elnöki tanácsa ülést tartott, 
IlosvayLajos elnök üdvözölte 
sági szakosztály képviselőit és 
őket, hogy ifjui lelkesedéssel mi 
nek közre a magyarság közös é 
Az elnöki tanács ülésén szóba k 
kisebbségi tanitók és tanárok nye 
gája is. Elhatározták, hogy átirn 
Magyar Párt parlamenti csoportja 
hogy vegyék rá a közoktatásigyi m 
tert a nyelvvizsga ügyében kiado 
deletének revidiálására és egyben 
kedést kérnek, hogy a nyelvtanfol 
kat a megyeszékhelyeken tartsál 
Az elnöki tanács ezenkivül u 
tagjait, hogy a városi időközi bi 
különböző szakosztályaiba történt 
vezésükről mondjanak le, a párt h h 
talosan nem vesz részt a város veze 
ben és ezért a párttagok közremüköt 
sem kivánatos. Elhatározták vég 
mivel a Magyar Pártot a város vez 
séből kizárták, fokozott figyelemm 
ják kisérni az ideiglenes bizottsá, 
ködését. Erre a célra külön közigazga 
bizottságot alakitottak. 

.... 

Előkelő társaság 
a deficites költségvetéssel rendell 

országok együttese 
A Magyar képviselőházban - mint B. 

pestről jelentik - tegnap folytatták a 
ségvetési vitát. F á bi á n Béla a közszal 
ságok teljesebbé tételét sürgette. Tf 
A pponyi György gróf csatlakozik 
és Makray legitimista álláspontjához. 
rinte Anglia a példaképe annak, ho 
mokratikus ország is lehet királysag 
binyi Tihamér pénzügyminiszter vit 
szállott azokkal a képviselőkke, akik az 
ző üléseken a pengő aláértékelését kö 
ték. A devalváció ki van zárva, mert az 
lásba döntené a középosztályt. A kor 
pengő vásárlási erejét mindea körülm 
között fentartja. Cáfolja egyes képvi 

nek azt az állitását, hogy a költsé, 
nem reális A költségvetés igenis reális 

ezen a májusi fagykár sem vaáltoztat. K 

ben is a kormány a fagykárosultaknak 
millió pengő segélyt utalt már ki. Minc 

esetre nagy teher a költségvetésen 

nyolcvan millió pengő, amelyet a nyugd 

soknak kell kifizetni. Ami a költségv 

deficitet illeti, etekintetben Magyaro 
előkelő társaságban van. Deficites az Eg 

sült Allamok, Európában pedig An 

Franciaország és majdnem minden más 

lam költségvetése is. Fabinyi beszéde u 

a költségvetést általánosságban elfoga 

A Magyar Párt ifjusági szakosz 

lyának kulturális alosztálya értesiti 

jait, hogy hétfőn, május 26-án est 

tosan 9 órai kezdettel szavalókórus 

ba lesz a Magyar Házban. A szavaló 

rus tagjaitól a kulturális alosztály p 

tos megjelenést kér 

azamaan 

Tekintse meg gazdag rak 
táramat zománe és fekete 
takaréktüzhelyekben 

/ 

1 ] 
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polasz-abessziniai háboru veszedel- 

izenkettedik órában elmult. Anglia 

nciaország közvetitésének sikerült 

s a két fél között megegyezést lé- 

Eden angol főpecsétőr, La- 

ra ncia külügyminiszter és Aloy si 

olasz fődelegátus utolsó megbeszé- 

ültek össze és ezen alkalommal 

közvetitő javaslatokat tettek azzal 
y hogy azonnali választ 

! Moys báró még abban az órá- 

an telefonon beszélt Mussoli- 

ivel, aki kevés változtatással a 

tfeltételeket elfogadta. 

evinov orosz külügyi népbiztos, 

a népszövetségi tanács elnöke a ta- 

lést éjjel negyedegyre hivta össze. 

szövetségi tanácsülés azután a kö- 

ző javaslatot fogadta el: 

Akét fél kötelezi magát, hogy 
a köztük 1928-ban létrejött 

szerződés értelmében nem nyul 

tegyverhez. Ha a közvetlen meg- 

beszélések junius 15-ig nem ve- 

aíl tnek eredményre, a tanács 

eltal öntőbiróságot nevez ki. Ha a 

t öntőbiróság sem ér el ered- 

enyt augusztus 15-ig, akkor a 

népszövetségi tanács rendkivüli 

ülésszakra ül össze. 

iután a javaslatot egyhangulag elfo- 

ták, a háboru veszélye egyelőre meg- 

it. Laval annak a reményének adott 

ést, hogy ezzel a konfliktussal a 

vetségnek már nem kell foglal- 

z angol sajtó nagy megelégedéssel 

adta az olasz-abessziniai konfliktus 

ézését. Megállapitják a lapok, hogy 

I mindkét fél bizonyitékát adta béke- 

zségének. A sikerért Lavalt és Edent 

merés illeti. Rómában nagy örömmel 

adták a genfi döntést a lapok és azt 

genüi sa. jtó foglalkozik az olasz- 
ziniai viszály elintézésével és azt 
ideiglenesnek mondja. A hatalmak 

mléppen csak időt akartak nyerni. Öszig 
mist nem dördül el Abesszinia és Somali 
árán egyetlen ágyu sem, de nem lehet 

hogy akkor majd mi lesz. Most 
sem lehet Abessziniában háboru, 
"t az esős időszak minden harcot lehe- 
lenné tesz. Az Oeuvre szerint 
Mussolini csak azzai a feltétellel 

sitson ki az olaszok számára. 

hosszunak kell lennie. 

incsen befejezve és még igen so- 

tart, amig befejeződik. Mindeneset- 
időt nye készülődéseinek 

k volna, a Népszövetség tehe 
tetlennek bizonyult volna. 

gyes londoni politikai körök szerint 
tani genfi döntés még nem végle- 

k a korridornak nyolcszáz kilómé- 

er tinax az Echo de Parisban azt 

ogy Olaszország hadikészülődése 

Az olasz-abesszin viszály 

egoldását nem tekintik 
még 

véglegesnek 
szenvezik Olaszországgal, mert magá- 

nak is vannak Afrikában érdekei és nem 

tartja kivánatosnak azt, hogy Angliát is 

idővel hasonló hátrányok érjék. 
A Journal de Debats szerint 

Mussolini Abesszinia felett 

éppen olyan mértékben kiván 
protektorátust gyakorolni, mint 

ahogyan Franciaország és Spa- 

ComsaCGrigore dr. aradi görög keleti 

román püspök tegnap délelőtt meghalt. 

A püspök három hét óta fekvő beteg volt 

és állapota az utóbbi napokban - mint 

megirtuk - annyira rosszabbodott, hogy 

a katasztrófa bekövetkezése elkerülhe- 

tetlennek mutatkozott. Allandóan több 

orvos tartózkodott mellette, azonban a 

vérkeringési zavarokkal járó betegséggel 

szemben a tudomány tehetetlennek bi- 

zonyult. 

Comsa Grigore dr. - aki mindössze 

negyvenhat esztendős volt - a fagaras- 

megyei Comana de sus községben szüle- 

tett, ahol apja tanitó volt. Az elemi isko- 

lát odahaza, a középiskolát a fagarasi 

állami főgimnáziumban végezte. Sibiu- 

ban hallgatott teológiát, majd a buda- 
pesti egyetem jogi karára iratkozott be, 
ahol 1915-ben doktorrá avatták. Buda- 

pesten egyben az egyetem római katoli- 

kus hittudományi karán is hallgatott bi- 
zonyos tárgyakat, ugyanakkor a Petru 

Maior egyesület alelnöke volt. 1915 őszén 
Balan metropolita diakónussá szentelte s 

mint ilyen a sibiui székesegyházban mü- 

ködött. Már akkor fejtett ki hittudomá- 

nyi irodalmi tevékenységet, amelyet ké- 

sőbb fokozott mértékben üzött. 
Az impériumváltozás után előbb az 

erdélyi kormányzótanácsnál, majd a bu- 

curestii kultuszminiszteriumban mükö- 

eseseE-EE-sEEEsEL- ssesEseseEé eses
ossasoseegae 

comsa Grigore dr. aradi püspök 

tegnap délelőtt meghalt és nagy gyászpompával 

hétfőn délután temetik 

nyolország Marokkó felett ren- 

delkeznek protektorátussal 

Kérését diplomáciai uton már közölt
e az 

angol és francia kormányokkal, e
gyben 

tudtára adta ezeknek a kormányoknak 

azt is, hogy Olaszország mindenkor ké- 

szen áll keletafrikai határainak védelmé
- 

re és gyarmatai biztonságának akár 

fegyverrel való megtartására. 

dött. Ugyanakkor mint képviselő tagja 

volt a parlamentnek is. Nem mulasztotta 

el azonban hittudományi ismereteinek 

kiegészitését és 1925 elején megszerezte 

a hittudományi doktorátust is. Ugyan- 

abban az évben megüresedett az aradi 

görög keleti püspöki szék, amelyet vá- 

lasztás utján vele töltöttek be. Hamaro- 

san megtörtént felszentelése és beikta- 

tása is. Tiz esztendei püspöksége alatt 

nemcsak egyházi, hanem tudományos és 

kulturális téren is sokat müködött. Uj 

plébániákat szervezett, templomokat és 

iskolákat létesitett, kulturházakat épi- 

tett, könyvtárakat alapitott. Az uralko- 

dó több izben is magas kitüntetésben ré- 

szesitette. Az akadémia tagjává válasz- 

totta. 

Comsa Grigore dr. püspök holttestét 

az aradi püspöki aulában ravatalozták 

föl, ahonnan hétfőn reggel átviszik a 

székesegyházba. Temetési szertartása 

ott megy végbe hétfőn délután három 

órakor. A szertartást több püspök fogja 

végezni. A holttestet a Hodos-bodrogi 

zárdába szállitják és ott helyezik örök 

nyugalomra. A temetésen képviselteti 

magát a király, a kormány, a parlament. 

Ott lesz városunk és vármegyénk nagy 

küldöttsége is, amelyek koszorut helyez- 

nek a ravatalra. 
.. oc008Ííeeeeeeseeeseee!esee!eeg .. eee 

Az a visszhang, amelyet Hitler né- 
met birodalmi vezér legutóbbi beszéde 
keltett, még mindig nem ült el. Anglia 
elhatározta, hogy válaszol Hitlernek és 
válaszában foglalkozik majd Németor- 

szágnak a Népszövetséghez való kapcso- 
lataival. Az angol kormány ezenkivül 
a légi egyezménynek is nagyobb figyel- 
met szentel. Anglia válaszát Baldwin 
fogja megadni és ugyanakkor javasolni 
fogja, hogy - miként azt már tegnap 
megirtuk - a hatalmak Hollandiában 
konferenciát tartsanak, amelyen Hitler 
és Mussolini is személyesen jelenjenek 
meg. 

A római Duna-konferenciát 

a legjobb esetben csak az ősz folyamán 

lehet megtartani 
riumban és Hitler beszédének egyes ré- 
szeire felvilágositást kért. Az egyik an- 
gollap szerint Anglia kormánya a kö- 
vetkező négy kérdésre kér felvilágosi- 

tást: 

1. Hogyan alakuljon a polgári repülő- 
éek helyzete a katonai repülőügyhöz? 
2. Hajlandó-e Németország elvben a 

birodalmi véderő létszámát leszállitani? 
3. Miután Hitler kijelentése szerint 

Németország hajlandó szomszédaival 

megnemtámadási paktumokat kötni, 

kész-e e tekintetben a kezdeményezésre? 
4. Mit ért Németország a jogegyenlő- 

ség alatt, amelyet Genfbe való visszaté- 

résének feltételül állitott föl? 

A MENTOK 
nagy nyári mulatsága 

ijulius 7-én a 

LUNAPARKBAN 
a Mentősorsjáték huzásával 

együtt. 
Számos atrakció! / Tánc reggelig! 

Pitts berlini angol nagykövet teg- 
nap meglelent a német külögyminiszté 

z..... 

Ludtalp, 
elismert szakszerüen kizáróla" 

készit!: 

intézése az ügynek. Anglia rokon- 

Ortopedia „Protes Székely Béla 
Timisoara IV., Bulev. Bertheloet s 

Diimentes gipsznyomatvétel. 

Sérvkötök különleges kivitelben! 

bokasülyedés, gyenge boltozat és min- 
dennemű lábfájás, fárasztó járás meg- 
szüntetésére tökéletes betétet 

A londoni Times jelentése szerint a 

Belépődij 10 lei 

Hollandiában tartandó megbeszélésen a 

német gyarmatok ügyét is megtárgyal- 

ják. Hire jár annak is, hogy Ribben- 

trop, aki Hitler bizalmasa, már a leg- 
közelebbi napokban Londonba utazik, 

hogy ott ezekkel a kérdésekkel kapcso- 

ijatosan tárgyaljon. A Matin berlini je- 
lentése szerint német körök időelőttinek 

tartják azt a hirt, hogy Hágában béke- 

konferencia ülne össze. 

A római konferenciára vonatkozó tár- 

gyalások még mindig folynak az egyes 

államok között. Az Oeuvre irja, hogy 

ezek a tárgyalások igen nehezen halad- 

npak előre és egyelőre nincsen remény a 
aunai paktum létrejöttére. A római kon- 

ferenciát a legjobb esetben csak az ősz 

folyamán tudják megtartani. 
.......... 

Hétfőn kezdődik 
a nyugdijak kifizetése 

A pénzügyminiszterium értesitette a 
helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 

tályát, hogy a májusi nyugdijak kiuta- 

lása megtörtént és hétfőn megkezdődik 
azok kifizetése. A miniszteri rendelkezés 

értelmében a pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztálya holnap, hétfőn kezdi meg a 

nyugdijak kifizetését a következő sor- 

rendben: 

A vasuti nyugdijasok közül május 
27-én az A, B, C, D, E, F kezdőbetüs, 
28-án délelőtt a G, H, I, J, Kbetüs, 28-án 
délután az L, M, N, O, P betüs és 29-én 

délelőtt az R, S, Sz, T, U, V, Wés Zbetüs 

nyugdijasok vehetik fel illetményeiket. A 
vasutasok nyugdijait a kettes számu 
adóhivatal pénztára fizeti ki. 

A katonai nyugdijasok közül má- 
jus 27-én délelőtt az A, B, C, D, E, F be- 
tüs, 28-án délelőtt a G, H, I, J, K betüs, 
28-án délután az L, M, N, O, P betüs és 
29-én délelőtt az R, S, Sz, T, U, V, W, Z 
kezdőbetüs nyugdijasok vehetik át illet- 
ményeiket az első számu adóhivatalnál. 
A polgárinyugdijasok illetményei- 

nek kifizetése három pénztárnál megy 
végbe. A hármas szánu adóhivatal má- 
jus 27-én az A, B, 286-án délelőtt a C, D. 
28-án délután az E, F, 29-én a G, H, 30- 
án az I, J, 31-én délelőtt az M, 31-én dél- 
után az R és junius elsején a V, Wbetüs 
nyugdijasokat fizeti. A második számu 
adóhivatal május 30-án a K, 31-én dél- 

előtt az N, O, 31-én délután az 5 junius 

elsején pedig a Z, Zs betüs polgári nyug- 
dijasok illetményeit fizeti ki. Az első szá- 
mu adóhivatal pedig május 30-án az L, 
31-én délelőtt a P, 31-én délután a . ju- 
nius elsején pedig az U kezdőbetüs pol- 
gári nyugdijasok nyugdiját adja ki. a 
nyugdijkönyvecskék számfejtése is eb- 
ben a sorrendben történik. 

- Az osztrák kancellár beszámot. 
Bécsi jelentés szerint a szövetségi ta- 
nács szerdán, május 29-én ül össze. Ez 

alkalommal Schuschnigg kancellér 

nagy beszédet mond. 

ul plkezéseknélle 
előnyős fizeté. ék 

kaphatók 

lunginer feren 
I.. Str. Timocului 1. sz. 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magaánesok mak egy hónapra a, negret 
évre 200, félévre 390, egész évre 780 

az 
eéstgokat koz eysztalokata lei. 

egssesearen gy r 4, egyet 
évre 10, félévre egész évre 40 pengő. 

esalevze 18 epem évre 90 peng. 
Tel e enm: 

2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a főszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeltung nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 27-től junius 2-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Merecy-ut- 

cában levő Weisz-gyógyszertár. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Strada 

Daciloron levő Dr. Kovács gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETREN a Bule- 

vardul Bertheloton levő Craciun-gyógyszer- 

AZ öröpDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és F 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szotgálatot tart. 

Deicatkozás 
2 

a matcikulánát 
Az anyakönyvi hivatalban negyven esz- 

tendő körüli, kubikus formáju férfi jelent- 

kezik. Oldalán csinos képü, tisztán öltözött 
mosolygó nő. Lehet vagy huszonhárom esz- 

tendős. Az ember megszólal: 
-- Elváltam a feleségemtől. 

Atadja a törvényszéki itéletet. A tisztvi- 

selő felnyitja a házassági anyakönyvet. Be- 

lenéz és mondja: 

-Hiszen csak két éve nősült. 

- Igaz, de nagyon elnyüvődött az asz- 

szony, megcsunyult, oszt elváltam. 

- És most uj házasságra jelentkezik? 

- Nem a! Csak azért jöttünk, hogy irja- 

nak be. Tetszik tudni, együtt vagyok már 

egy hete ezzel a Rigó Marcsával és folyton 

abajgat, hogy iratkozzunk be a mátrikulá- 

nál. Hát hadd legyen meg a kedve. 

- Szóval mégis jelentkezni jöttek. Azt 

akarja, hogy a házassági jelentkezést füg- 

gesszük ki a kapu alatti táblára. 

AAzt, azt, - avatkozik bele az asszonyka 
ís, hadd mondhassuk meg az ismerősök- 

nek, hogy itt megláthatják a nevünket 

együtt felirva. 
-Hallgass, Marcsa, - beszél az ember, 

- a hivatalnok ur majd beir ruinket, de re- 

mélem, hogy azért az esküvőt nem kell 

megtartani. 

Hát akkor nem irom be. Előfordulhat 

ugyan, hogy a kihirdetett mátkapárok nem 

lépnek házasságra és a dolgot az utolsó pil- 

lanatban meggondolják, de ha maga már 

előre bejelenti, hogy nem gondol a házas- 

ságra, akkor nem irom be. 
PPedisg a gyerekek miatt 

pöncög a nő. 

-Hiát van gyerek? - kérdi a a tisztviselő. 

vVvan neki kettő, - mondja az ember. 

Magától ? 2 

- Affene! Isten tudja kitől. 

A beiratkozásból nem let- semmi. Azzal 

mentek el, hogy majd még megbeszélik ezt 

a d Majd eltörmet máskor. 

is kéne, - 

Félegyházi András 

Déli 
............... 

- Hét utonálló megtámadott három 

ecsendőrt. Mehadia közelében hét gyanus 

alak megtámadta a három tagból álló 

csendőrjárőrt és azt le akarta fegyverezni. 

Veszedelmes dulakodásra került a sor, 

amelynek során az egyik csendőr Matuska 

György nevü támadóját, aki le akarta fegy- 

verezni, agyonlőtte. A többieket sikerült le- 

tartóztatni és a caransebesi ügyészségre ki- 

sérni. 

telkes logadtatás és 
a sikeres ut ufán haza 

A baneasai repülőtérre tegnap délután 

megérkezett az a hat román pilóta, aki há- 

rom repülőgéppel a fővárosból az afrikai 

Capetownba és onnan vissza repült. A nagy 

utat a román repülők kitünő kondicióban 

tették meg és ezzel nagyszerü propagandát 

csináltak a román repülés ügyének. A bátor 

pilótáknak ünnepi fogadtatást készitettek 

elő. A határnál katonai repülők fogadták 
őket, akik csatlakozva hozzájuk, diszkisére- 
tet képeztek. Fogadtatásuknál a repülőtéren 
megjelentek Mihai nagyvajda, Angheles- 
cu Paul tábornok hadügyminiszter, Caranfil 
légügyi alminiszter, Gorski tábornok, a légi 
haderő parancsnoka, Bibescu herceg, a nem- 
zetközi légi szövetség elnöke és nagyszámu 
előkelőség, znk a lengyel, olasz, francia 

: G 

- Bratianu és Tatarescu tárgyalásai. 
Közöltük, hogy Bratianu Dinunak, a li- 
berális párt elnökének Tatarescu miniszter- 
elnökkel folytatott tanácskozásával kapcso- 
latban különböző hirek terjedtek el. Egye- 
sek szerint a pártelnök és a kormányelnök 
az összes kérdésekben már megegyezésre is 
jutott. Ezzel kapcsolatban az ujságirók kér- 
dést intéztek Bratianu Dinuhoz, aki kijelen- 
tette, hogy a különböző kérdések megvitatá- 
sát még nem fejezték be, hanem a helyzet 
megvizsgálása még folyamatban van. A IHi- 
berális párt elnöke különben érintkezést ke- 
resett a kormány több más tagjával is. 
- Mesedélután a Katolikus Ifjusági 

Egyletben. A helybeli evangélikus vasár- 
napi iskolák ma, vasárnap délután öt 
órai kezdettel a második kerületi Katoli- 
kus Ifjusági Egylet szinháztermében 
jótékonycélu mesedélutánt rendeznek, 
amelyen többek között A mesék éjsza- 
kája cimü magyar mesejátékot adják 
elő. A mesejátékokat gondos szereposz- 
tásban és diszes kiállitásban mutatják 
be és az előadás bizonyára sikert is arat. 
A mesedélutánra ezuton is meghivják a 
kicsinyeket és szülőiket. 

- Keresztjáró napok. Az Aldozócsü- 
törtök előtti három napot a római kato- 
likus egyház keresztjáró napoknak ne- 
vezi, mert ezen a három napon a hivők 
a reggeli mise után körmenetben vala- 
mely megszentelt keresztet keresnek föl. 
Ezeket a körmeneteket rendszerint csak 
községekben tartják meg, a városokban 
- igy az itteni plébániatemplomokban is 
a körmeneti ájtatosságokat a tem- 
plomban végzik. A harmadik kerületben 
azonban megtartják a körmeneteket is 
és pedig hétfőn a temetőbe, kedden a 
kis katonai gyakorlótéren levő kereszt- 
hez, szerdán pedig a Horia-utcai kereszt- 
hez mennek. A reggeli mise félnyolckor 

nak nagy nehezen sikerült apja kezéből 

1935, M 

Felvilágositásokkal szolgálnak: Az 

Birdev, Str. 1. 

nagy ünnenplés vária 

erkezeti Airika-renülőket 
és jugoszláv katonai attasék is. A repülőté- 

ren ezenkivül óriási tömeg gyült egybe, 

hogy szemtanuja legyen a repülők megérke- 

zésének. 

A repülőgépek délután félhat órakor tün- 

tek fel és miután tisztelgő kört irtak le a re- 

pülőtér felett, elsőnek Jienescu repülő- 

parancsnok gépe szállt le, amelyet követett 

a többi gép is. Amikor a bátor repülők meg- 

jelentek, a katonazenekar rázenditett egy 

indulóra, a tömeg pedig lelkesen megélje- 

nezte őket. Caranfil légügyi alminiszter fele- 

sége virágcsokrot nyujtott át Jienescu pa- 

rancsnoknak, majd a repülők autóba ültek 

és a királyi palotába hajtattak, ahol az ural- 

kodó magánkihallgatáson fogadta őket. 

....... 

- A bánsági szerbek nagy Száva-ünnepe. 

A bánsági szerbek ma ünneplik meg Szent 

Száva halálának hétszázadik évfordulóját. 

Az ünnepségre nagy számban sereglenek 

össze a Bánság minden részéből a szerb nép 

képviselői. Délelőtt kilenc órakor a Capitol- 

moziban a szerb párt népgyülést tart, dél- 

előtt tizenegy órakor pedig összegyülnek a 

szerb székesegyházban a hivők, hogy részt- 

vegyenek a szent emlékezetére tartandó is- 

tentiszteleten. Este kilenc órakor a városi 

szinházban nagyszabásu diszhangverseny 

lesz, amelyen különböző szerb dalegyesüle- 
tek és magánénekesek vesznek részt. A 

hangverseny keretében G a i c s Dusán főes- 

peres emlékbeszédet tart Szent Száváról. 

Alkalmi árusitás! 

Tulhatmozott készlet miatt a 
raktáron lévő RUTOROK 
kiárusitási áron eladatnak. 

MOBILE SPIRA 
I.. Bulev. Reg. ferdinand 6. 

Hilt-palota. 

önvédelemből megölte nyolcvanegy 
éves apját. A pécsi törvényszék Tur- 
csin Ferencné született Tóth Anna öt- 

vennyolc éves parasztasszony apagyil- 

kossági perét tárgyalta. A vádlott apja, 
a nyolcvanegy éves Tóth György szent- 

lőrinci gazda családi veszekedés közben 
fejszével támadt a lányára és agyon 
akarta ütni. Dulakodásra került közöt- 
tük a sor, amelynek folyamán Turcsiné- 

a fejszét kicsavarni és akkor az öreg fe- 
jére sujtott ugy, hogy az meghalt. Elő- 

adta, hogy ezt halálfélelmében szinte ön- 
kivületi állapotban cselekedte. A törvény 
szék az érvelést elfogadta és Turcsin 
Ferencnét az apagyilkosság vádja alól 

kezdődik, a körmenet nyolc órakor indul. felmentette. 

aa 

(Bejárat Str. Vaácárescu lancu) 

A DELI HIRLAPRA 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

A sodronykeritések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván lestést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeritésgyái misora 1I del 

Báile Ocna Sibiului 
A .Sibiu-Copsa Mica" vasutvonalon. 

Kénsavas magnézium tartalmu sóstavak. / Gyógyjavaslatok: 
betegségek, gyermekbetegségek, izületi és csontbántalmak, isci 
köszvény, általános gyöngeség, stb. / Olcsó „Európa" pausálk 

igazgatóság és az „Európa" román nemzeti utazási és idegentorgal 
vállalat összes irodái. 

Timisoarán: Európa, Banca Centrala, Sír Alba Iulia 9. 

egészségügyi miniszterium, a Für 

C Braátianu. 

TERJED A NEMETORSZAGI val 
ÜLDŐZES. Berlini jelentés szerint 
szágban és Pomerániában három protes 
lelkészt tartóztattak le mert nem t 

nek. Bunzel breslaui protestáns lelk. 
ért tartóztatták le, mert tiltakozott 
felsőbbségének nemzeti szocialista 

tak. Az egyiket gyorsitott eljárás al 
nyomban három hónapi fogházra itél 
- A Skoda-ügy mellékhajtása. A 

ügyből kifolyólag Vasiliu Cluj 
pert inditott rágalmazás miatt B ent 
képviselő, a Skoda-jelentés elkészitője 
Az ilfovi törvényszék rövid taná 
után Bentoiut felmentette a vád alól. 
- Mussolini exotikus vendégei. Róm 

jelentik, hogy Mussolini ihallgat 
fogadta Hedzsaz arab állam külügy. i 
terét, Fuad Hamsat. Mussolini h 
lyozta, hogy Olaszország nagy sulyt 

sára, annál is inkább, mert annak ai! 
számosan szolgálnak mint önkéntesek 
olaszok afrikai hadseregében. Ibn Sau 
hasonnevü uralkodó trónörökös fia vi 
reggelin jelent meg az olasz királynál, u 
pedig a trónörökös megtekintette több o 
csapat hadgyakorlatát. 

- Fagylaltdélután. A Magyar Nőe 
let csütörtökön, május 30-án délutál 
órakor a Magyar Házban levő helyisé 
ben fagylaltdélutánt rendez. Tiz le 
kapható egy adag fagylalt süteméni 
együtt. Fiatal leányokat és fiukat a 
egylet szivesen lát vendégül a fagyl 
délutánon. 

- A leomló fal megölt két embert. 
tosani közelében levő Dumbraveni község 
borzalmas szerencsétlenség történt. 

ottani szeszgyár egyik épületének f 
akarták lebontani. Munka közben a fal le 
hant és maga alá temette a két munk 
akiket már csak holtan tudtak a törme l 
alól kiásni. 

SCHNUR PA 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA 
Piata LC rer 4. sz i 

- Hét ember halt meg egy kut 
miatt. A jugoszláviai Zemcsák köz 

ben L a jzi k Juró negyvenkét esztend 

földmives igen rossz lábon élt Kosty 

ra és ott megölt két csirkét, amiért a x 

szomszéd megint összeveszett. Laj2 
fejszét kapott fel és azzal Kostyákot u 
fejbevágta, hogy azonnal meghalt. A 
után berohant saját házába és annak : 

tajában legyilkolta vele szembe jöl jö 
anyját, majd a konyhában főző feles 
gét. 

vagdalt. A gyermekek közül csak a n 
éves leányka maradt életben, aki az a 
lakon keresztül menekült az utcára. 
zik azután felakasztotta magát és 

Nagy! sza olcsó árak. Telefon 3-88 
halottja van. 



n tudja a férfi és a nő meghódi- 

t szeret? Erre nézve csalhatatlan 

at ad Mrs. Maria Crescenzo, az óin- 

elmi müvészet, a Kamasutra tanár- 

st utóbbi időben sürün lehetett 

amerikai ujságokban és magazi- 

szerelmi klinikáját" tömegesen 

el a boldogtalan szerelmesek, fér- 

nők, főleg az utóbbiak. 

Később azonban egyre szaporo- 

lódott ügyfelek száma, akik ren- 

t fizettek ki a szerelmi „"tanárnő- 

ni. Megindultak a büntető felje- 

Az első csalási ügyet most tár- 

ewyorki törvényszék s kétévi bör- 

télte Mrs. Crescenzót, amiért 1800 

csalt ki egy Elinor Alfano nevü 

I. A sértett a következőképpen adta 

zerelmi tanfolyam történetét: 
zért kerestem fel Mrs. Crescenzót, - 

mert nem tudtam meghóditani 

, akibe szerelmes voltam. Mrs. 

megvigasztalt és kijelentette, 
erekjáték lesz felpezsditeni a Benny 

De mingyárt le kellett fizetnem 100 
szellemek számára, hogy meg- 

YREALL A REND AZ ORVOSI FA- 
ASON. A fővárosi egyetem tanácsa 
1 ülést tartott, amelyen elhatározták, 

osi fakultás tanácsának szabad kezet 

arra vonatkozólag, hogy ujból meg- 

az orvosi fakultást. A fakultás ta- 
ak azonban a zavargások meg- 

Im esetében magára kell vennie a fele- 
Az egyetem orvosi fakultásának 

étfőn ül össze, hogy az előadások 

Svaló megkezdése ügyében határozzon. 

enöt éves érettségi találkozó. A 
timisoarai állami főreáliskola 1920- 

égizett növendékei az idén ren- 

1eg tizenöt éves érettségi talál- 

t Auszterweil, a Gyapju- 

rságának vezetője kéri, hogy 

iskolatársai, akik az érettségi talál- 

1 részt kivánnak venni, azt nála 
jelentsék be. 

falálozás. Scherter Ottó ismert 

reskedő családjában gyászeset történt. 
meghalt özvegy Cindricné, szüle- 

hier Fanny, Scherter Ottóné hetven- 
sztendős édesanyja. Halálát gyá- 
árom leánya és három veje, köztük 

Ottó, kilencvenhét esztendős apja, 
ntal, számos unoka és dédunoka, va- 
nagy rokonság. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák. 
u. m.: Dunlop, Atlas, 
Hazells, „E.O.Z.", Ham- 
mer, Persenico stb. őriási 
választékban, labdák, cipők. 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
1., Strada Vasile Alexandri 

iromszázezer leies birság törlése. Az 

énzügyi hatóságok 300.000 leies 

al sujtották Veiszlovich Emilt, 
szállodatulajdonost, mert nem adott 

nte adóvallomást arról, hogy a szál- 

ületében levő üzlethelyiségek után 

edelme. A szállodatulajdonos 
zott arra, hogy az üzlethelyiségek 

k óta üresen állnak és ezért felebbe- 

a birság ellen. A felebbe- 

két pénzügyi fórum is elutasi- 

re Veiszlovich az itélőtáblához for- 
elebbezési biróság megállapitotta, 

s ch még 1932-ben bejelentette, 

n az üzletek üresen állanak. A 
1 háztulajdonos csak 

tábla ezért utasitotta a 

"csathatattan" tanácsokat adott toeldagtalan 
szerelem ellen 

mondják, miért huzódik tőlem Benny. Egy 

bizonyos idő mulva elmondta Mrs. Crescen- 

zo, hogy Benny nem szeret mást és csak 

azért nem akar tudni rólam, mert neki a 

karcsu, szőke nők tetszenek. Minthogy én 

nem akartam karcsuvá és szőkévé változni, 

a szellemeknek ismét fizetni kellett, ezuttal 

200 dollárt, hogy megváltoztassák a Benny 

izlését. 

cenzo akkor kijelentette, hogy nem kell fel- 

hagyni a reménnyel és ujra meg ujra pénzt 

kért tőlem. Itt van a feljegyzés azokról az 

összegekről, amelyeket kifizettem neki. 

vetkező tartalommal: 

- De ez sem használt semmit. Mrs. Cres- 

És a sértett felmutatott egy irást, a kö- 

örtönce ttéltek csalásért egy szélhámosnőt. 

dollár 

Tudakozódás a szellemeknél 100 

Benny elforditása a szőke nőktől 200 

Benny anyjának befolyásolása 500 

Különböző szépitőszerekre 200 

Fáradozások, hogy Benny ne útaz- 

zék el Newyorkból 500 

Benny szolgájának megvesztegeté- 

sére, hogy különböző varázssze- 

reket helyezzen el a lakásban 300 

összesen 1800 

- És a hatás? - kérdezte a biró, aki ne- 

hezen tudta leküzdeni a mosolygást. 

- Mást vett feleségül! - válaszolta fel- 

zokogva Miss Alfano. 

selese-eeseeseseseee ..................... 

- Ismét egy nagy sikkasztási per. A fő- 

városi hadbiróság legközelebb ismét egy 

nagy sikkasztási per tárgyalását kezdi meg. 

A sikkasztást a jasii vasuti ezrednél követ- 

ték el és a hiány tizenkilenc millió lei. A 

vádlottak között egy ezredes és több magas- 

rangu tiszt van. 

- Elégette a lázitó röpcédulát. A köl- 
ni törvényszék legutóbb egy fiatalember 
ügyével foglalkozott, akit tetten értek, 

amikor elégetett egy kommunista röp- 
cédulát ahelyett, hogy azt a rendőrség- 
nek szolgáltatta volna át. A törvényszék 

bünrészesnek mondotta ki és a kommu- 

nista agitáció elősegitése miatt hat hó- 

napi fogházra itélte. 

- Vakmerő rablótámadás. Budapes- 

ten tegnap délelőtt a Király-utca 38. 
szám alatt Kohn Jakabné lakásán egy 
fiatalember jelent meg azzal, hogy a 

villanyórát akarja megtekinteni. Kohn- 

né bevezette a lakásba, ahol a fiatalem- 

ber rárohant, fojtogatta és a földre te- 
perte. Azután az eszméletét vesztett 

asszony füléből kitépte a fülbevalót, 

ujjáról lehuzta a gyürüt és elmenekült. 
Kohnné később magához tért és jelen- 
tést tett a rendőrségen, amely nyomozza 

a rablót. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak 
Senkvarszky Melánia, született Ritz 70 
éves, Berg Ernestine, született Jáger 45 

éves, Blanete Sándor 21 éves, Dumitres- 

cu Krisztina, született Secosan 69 é s, 
Schmitz Johanna, született Froh 53 es 

korában. 

butorgyár 
mintaraktárát 

kat, hogy Veiszlovic! 

5. OLDA 

Kurhauser Kaltenleutgeben A.-G. 
Dr. Winternitz W. orvostanár, udvari tanácsos alapitása 1865. évben 

Főorvos Dr. Strasser Alajos orvostanár Kaltenleutgeben Wien mellett. 

Intézet az összes tizikai-diétikus gyógyeljárások számára, a legmodernebb 
készülékekkel. 

Hyároterapia Dr. Winternitz W. orvostanár. udvari tanácsos eljárása alapján. 

Különleges javallatok: 

1. Mindennemü ideges megbetegedések (neuraszténia, hisztéria, álmatlanság 

gyulladás). 
2. A vérkeringés megbetegedése (sziv és véredény) 

3. Anyagcseremegbetegedés (elhájasodás, lesoványodás, csuz, cukorb
etegség). 

4. Vér- és mirigybetegség (vérszegénység, 
5. A légzőszervek megbetegedése (krónikus 
6. Mindentéle gyomor- és bélbetegségek, 
7. Műtét utáni üdülés. 
Kitünő üdülőhely Bécs közelében, erdőség között nagyszerü körn

yékkel, óriási park. 

Szalon, tornaterem, mozi télikert, 

Napi pausálárak teljes penzioval 

sárgaság). 
hurut, bronchialasztma). 

napozóterrasz, lekvőcsarnokok. 

(öt étkezés) normális orvosi kezeléssel és vizkurával 

már 18 sillingtől feljebb. 

ideg- 

- Nyári meleg. Tegnap felhőzet vál- 
takozott napsütéssel és egész napon át 

nagy meleg uralkodott. Reggel kilenc 

órakor husz, délben harmincöt, este hat 

órakor pedig huszonöt fok meleget mu- 

tatott a hőmérő. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint élénk légáramlás vár- 
ható változó felhőzettel, néhány helyen 
zivatar és eső, a hőmérséklet különben 

nem változik. 

- Ipari kiállitás nyilt meg Szegeden. 

Szegeden tegnap nyilt meg a nagy ipari ki- 

állitás, amelyet Bornemissza Géza ke- 

reskedelemügyi miniszter avatott fel. 

- Allamellenes izgatással vádolt tanár. 

Emlékezetes, hogy Constantinescu 

Jasi egyetemi tanár, akit külföldön elköve- 

tett államellenes izgatás miatt hosszabb 

ideig fogságban tartottak és állásából is el- 

bocsátották, kihallgatáson jelent meg 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter- 

nél. Constantinescu Jasi tanár a miniszter 

előtt megcáfolta azokat a hireket, mintha a 

Párisban megtartott antifascista világkon- 

gresszuson Besszarábiának Szovjetoroszor- 

szághoz való csatolását követelte volna. 

* Evzáró ünnepély. A helybeli negyedik 

kerületi zárda felső leánygimnáziumának 

kongregációja ma, vasárnap délután négy 

órakor évzáró ünnepélyt rendez, amelyen 

vendégeket szivesen látnak. 

- Ha találkozik ismerőseivel, jó barátai- 

val, mondja meg nekik is, hogy junius 2-án 

délután 5 órakor a Magyar Ház disztermé- 

ben a Magyar Párt ifjusági szakosztályának 

kulturális alosztálya nagyszabásu kultur- 

délutánt rendez, amely felejthetetlen müvé- 

szi élményt nyujt mindenkinek. A kultur- 

délutánon bevezető beszédet mond Pusztai- 

Popovits József, a kulturális alosztály elnö- 

ke, Péter János, Reichardt Alajos, Berán 

Zoltán és a magyar ifjak szavalókórusa sza- 

val, Vuchetich Endre dr. főszerkesztő Elet 

és irodalom cimmel tart ünnepi beszédet, 

Mihályffy Emil, a Glória és Filharmónia 

dalegylet magyar dalokat énekel, mig Győr- 

ffy Dezső házizenekara magyar szerzők mü- 

veiből ad elő. Jőjjön el a kulturdélutánra és 

hozza magával rokonait, ismerőseit, jóbará- 

tait is. 
- Huzódik a francia kormányválság. Pá- 

sége miatt nem jelenik meg. Igy tehát a 

francia kormányválság elodázódik. Flandin 
a pénzügyi felhatalmazási javaslatot csak a 

hét végén terjeszti elő és reméli, hogy addig 
sikerülni fog különböző politikusoknak a 
hozzájárulását megnyerni. 
Etvágytalanságnál, gyomeorhurutnál, 

asztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

lánkiütésnél és bőrviszketésnél a természe- 

a gyomor és a belek müködését s megs 

Timisosra I. 5tr, Palanca 2, Piata Unirii sarok goktól. 

risi jelentés szerint Flandin francia mi- 

niszterelnök a kamara keddi ülésén beteg- 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csa- 

tes „Ferenc Józset" keserüviz rendbehozza 

- Mmitulescu az Akadémia történelmi 
osztályának tagja. Megirtuk, hogy a Ro- 
mán Akadémia legutóbbi ülésén foglal- 
kozott a halálozások következtében meg- 
üresedett akadémiai tagságok betöltésé- 

vel. Az Akadémia történelmi szakosztá- 
lyába Titulescu külügyminisztert 

mig az irodalmi szak- 

osztály uj tagja Ca pid a n Teodor cluji 

egyetemi tanár lett. A választást az 

Akadémia tanácsa teljes ülésen hétfőn 

választották be, 

fogja jóváhagyni. 

Nanizs 

Olcsó selyemnapok imnzimék 
hétfőtől-szomtatig 2 

és az ősszes 

Str. 3 August 

ellen lázitottak. 

Göring 

villásreggelit adott Göring és 
valamint kisérőik tiszteletér. 

jelentik, hogy a bolgá ő 

végeladásban 

Usztaselyem-és műselyen- 

dívatselymek 

notom áron 
Timisoara-Fabrica 

- Nagy kommunista per tárgyalása. 
Altonában a napokban kezdődik meg az 

a monstre kommunista-per, amelynek 

hetvennégy vádlottja van. A vádlottak 

tagjai voltak a kommunista szervezet 

nek és a vád szerint az állam egysége 

Budapestről Szófiába utazik 

Budapestről jelentik, hogy Göri ng 

porosz miniszterelnök tegnap délelőtt 

megkoszoruzta a hősök emlékét. Utána 

felkereste G ö m b ös Gyula miniszterel- 

nököt, akivel másfél órán keresztül tá: 

gyalt. Azután a magyar miniszter ö 

d 

zófi. 



6. OLDAL 

- Uj választások lesznek Lengyelor- 
szágban is. Varsói jelentés szerint a len- 

gyel parlamentet juliusban rendkivüli 
ülésre hivják össze. A kormány megsza- 
vaztatja az uj választójogi törvényt, 

utána pedig bekövetkezik a ház feloszla- 
tása. Az uj választásokat valószinüleg 
szeptemberben tartják meg. 

- Embereket öl a moszkvai uj föld- 
alatti vasut. Moszkvában egy hét előtt 
nyilt meg az uj földalatti villamos vasut. 

Ezen idő alatt már kilenc halálos sze- 
rencsétlenség történt. A halálos áldoza- 
tok között két gyermek is van. A ható- 
ságok szerint a szerencsétlenséget min- 

denkor az áldozatok vigyázatlansága 
okozta. 

- Elrontolt gyomor és az ezzel összefüg- 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen száj- 

iz, émelygés, homlokfájas, láz, hányás, has- 

menés vagy székszorulás eseteiben már egy 
pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz is igen gyorsan, biztosan és mindig kelle- 

mesen hat. 

- Bajorországban betiltották a Ka- 
tolikus Akciót. Müncheni jelentés szerint 

Bajorország területén a hatóságok betil- 
tották a Katolikus Akciót azzal, hogy 

az a lakosság között egyenetlenseget 

támaszt. Faulhaber biboros érsek 
tiltakozott a római katolikus egyház 
ezen ujabb sérelme ellen és rámutatott 

arra, hogy a Katolikus Akció a krisztusi 

szeretet jeligéje alatt müködik és min- 

den zavaró hatás távol áll tőle. 

Megérkeztek a 
gvárilag ui 

MERCEDES PORTABLE irógének 
meglepően olecsó árak. 

Irógépek bérbeadása. / Irodagépek 
és töltőtollak javitása 

Móczár szakműszerésznél, 
Timisoara I., Piata lonel I. C. Bratiann 3. 

lele on: 13 69 

- Majális. A Szociális Misszió szerve- 
zetei ma tartják meg egész napra terjedő 
majálisukat a Vadászerdőben. A belépti- 
dij egész napra mindössze öt lei szemé- 
lyenkint. A résztvevők izletes ételt és 
frissitő italt olcsón kaphatnak kint. Dél- 
előtt tizenegy órakor résztvehetnek tá- 
bori misén, délután pedig erdei májusi 
ájtatosságon. Nemes, kellemes szórako- 
zásról bőségesen gondoskodik a rende- 
zőség. 

WOLFSBERG 
nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felett 

megnyilt. 
A legolcsóbb üdülőhety, magaslati le- 
vegő és naplénnyel. Elsőrendü ellátás. 
Szaábadtürdő. / Kérjen - kötelezettség 
nélkül - prospektust 

Weiniurter J.-től 
Slatina-Timis Jud. Severin 

- A sztratoszfera meghóditása. Az 
orosz tudósok az utóbbi időben nagy 
sulyt helyeznek a sztratoszfera tanul- 
mányozására és már több sikeres fel- 
szállást végeztek. A moszkvai tudomá- 
nyos akadémia által kiküldött sztratosz- 
fera bizottsag tegnap számolt be az ed- 
üig végzett munkáról és a jövőbeli ter- 
vekről. Jelenleg olyan rakéta épitésén 
dolgoznak, amely harmincöt kilóméter- 
nyi magasságra képes felszállani. Ezen- 
kivül több ballont készitenek, amelyek 
negyvenhárom kilóméteres magasságig 
emelkednek. Ezeken a baillonokon nem 
lesznek személyek, de a rajtuk felszerelt 
müszerek automatikusan elvégzik az ösz- 
szes szükséges méréseket és feljegyzése- 
ket. Az elért magasságban a ballsnok 
burka szétnyilik és ejtőernyővé változik 
át, ami lehetővé teszi, hogy a müszerek 

Ma a fRipensia 

játszanak nemzeti 
A mai, vasárnapi sportprogram legér- 

dekesebb eseményei a nemzeti bajnoki 
mérkőzések lesznek. A nemzeti liga A.) 
csoportjában a Ripensia oradeai Crisana 
csapatával találkozik. A mérkőzést dél- 

után félhat órai kezdettel az Electrica- 
pályán bonyolitják le. Előzőleg, délután 
négy órai kezdettel a helybeli zöld-fehé- 

rek játszák le utolsó bajnoki mérkőzésü- 
ket az aradi CAA ellen. A zöld-fehérek 
csapatában ma szerepel utoljára Korony, 

aki a jövő idényben már a Juventus 
csatársorát fogja erősiteni. 
Az első osztályu kerületi bajnokság 

keretében a Fratelia-pályán délután öt 
órakor a Fratelia a Politechnica együtte- 

A JUVENTUS KIKAPOTT 

A fővárosban tegnap délután a Juven- 
tus és a CFR csapatai nemzeti bajnoki 
mérkőzést játszottak. A durva mérkő- 
zést a CFR csapata nyerte meg 4:3 
(2:2) arányban. 

Éjszakai mérkőzés 

eldöntetlen eredménnyel 
Az oradeai zöld-fehérek éjszakai mér- 

kőzést játszottak a fővárosi Venus csa- 
pata ellen. A csapatok küzdelme élveze- 
tes sportot nyujtott. A CAO csatársora 
elemében volt, szebbnél-szebb támadáso- 
kat vezetett és három gólt rugott. A Ve- 
nus együttese azonban nagy akarattal 
küzdött és minden esetben sikerült a 
gólokat gyorsan egyenliteni. A mérkő- 
zés tehát 3:3 (2:1) arányban döntetle- 
nül végződött. A CAO csapatának ez 
volt a harmadik mérkőzése ezen a héten 

- Bérmálás Fibisen. Pacha Agos- 
ton megyés püspök tavaszi bérmautja 
során Fibis községben ötvennégy ma- 
gyar és huszonhárom német gyermeket 
részesitett a bérmálás szentségében. A 
bérmálás után a templomban megáldotta 
a nyolcvankét esztendős Erdei Mihály 
és felesége, született Kurázs Viktória 
öreg házaspárt, akik ötvenhat esztendő 
előtt esküdtek egymásnak az oltár mel- 
lett öröől iséget. Az aranylakodalmas 
házaspárt a falu magyarsága nagy sze- 
retettel vette körül. 

Kösz 

lan akaratába alázatos 

dosabb apa és 

kal, kegyeletes 
részvételükkel enyhitették. 

helybeli és vidéki, városi és 

merőseinknek, akik 

épségben érjenek a földre. 

Sport 
az oradeai Crisanával, 

a zöld-iehévek pedig az avadi atlétákkal 
2 2 

bajnoki mévkőzést 
sével játszik, a Rapid-pályán délelőtt 11 
órakor a Rapid-Unirea mérkőzést bo- 

nyolitják le, mig az Ilsa-pályán délelőtt 
háromnegyedtizenegykor a Kadima a 

Jimboliana együttesével fog mérkőzni. 

A második osztályu bajnokság kereté- 

ben a következő mérkőzések szerepelnek 

a müsoron: Vulturi-CER Vulturi-pá- 

lya, SFAPT-Staruinta a Staruinta- 

pályán. Mindét mérkőzés délután félhat 
órakor keződik. IOGT-Progresul Pát- 

ria-pálya délelőtt tiz órakor, Juventus- 
Venus Juventus-pálya délután öt őrakor, 

Fortuna-Hajduk Dacia-pálya délután 

félhat órakor. 

és a kőrösparti zöld-fehér hivek attól 
tartanak, hogy a mérkőzés halmozása a 

mai Romania-CAO mérkőzésen meg- 
bosszulja magát. 

Megindul a játékosok vándorlása 

Sokat beszélnek a várható játékos- 
vándorlásról. Ime a legujabb találgatá- 
sok bokrétája: Szilárd és Gruin, a lila- 

fehérek tehetségei a fővárosi Venussal 

állanak tárgyalásban. Bulgakoff a lila- 
fehérek kapusa aláirta a szerződést a bra 
sovi IAR-hoz. A fővárosi Makkabi meg- 
szerezte Kohnt, a helybeli zöld-fehérek 

centerhalfját. Molnár, az Ilsa hátvédje 
az aradi munkásokkal folytat előrehala- 
dott tárgyalásokat. A Banatul is erősit 

és Jancovicit, Surlasiut és Tabacot, a 

eluji egyetemi csapat erősségeit kivánja 
szerződtetni. 

....... 
- Az amerikai tengeri és légi flotta 

gyakorlatai. Newyorki jelentés szerint 
az amerikai tengeri és légi flotta gyakor- 
latai szépen folynak. Tegnap egy hat 
repülőgépből álló raj érkezett meg Hono- 
luluba. A hat repülőgép Midway Island 
Csendes óceáni szigetről, a légi gyakor- 
latok központjából indult el és leszállás 
nélkül 2128 kilóméternyi utat tett meg. 
A tengeri és légi hadgyakorlatok során 
eddig már több szerencsétlenség történt, 
amelyek következtében nyolc aviatiku 

önetnyilvánitás 
Mélyen megrendülve, de Isten bölcs és megmásithatat- 

lélekkel beletörődve köszönetet mondunk mindazoknak, akik a leggyengédebb férj, 
a legjobb rokon: 

Heim Miklós 
ácsmester, tüzoltóparancsnok és kerületi tüzrendészeti fel- ügyelő, román Koronarend tisztje elhunyta alkalmából gyászunkban osztoztak és iájdalmunkat vigasztaló szavaik- 

virágadományaikkal és a temetésen való 

Köszönetünket fejezzük ki a város vezetőségének, a 

összes iparos szervezeteknek, a Polgári Körnek és a külön- böző más egyesületeknek, valamint barátainknak és is- r e az elköltözött drága emlékét szivükben velünk együtt mindenkor megőrzik. 
Timisoara, 1935 május hó 24 

az életét vesztette. 

leggon- 

önkéntes tüzoltóságnak, az 

A gyászoló csala. 

NORDDEUTSCHER LLOYD EREM 
Alkalmat nyujtunk egy 

tengeri utazással 
a szabadságidőnek kellemes és szerér 

adással járó eltöltésére. 
Kérje a Lloyd 1935. évi képes utazi 

pektusát. 

NORDDEUTSCHER LLOYD, BR 
F. MISSLER S. A. R. 

Timisoara IV., Strada I. C. Bratian 
Teleton: 260 

- Házasságok. Cs ernyElemé 
tatiszt és Veterány Viktória, 
rány Viktor dr. ügyvéd, a Magya: 

alelnökének leánya, tegnap délben 
anyakönyvi hivatalban házasságot 
töttek. Tanuként szerepeltek Kratocl! ak 

János és Biró Vazul. A fiatal pá 
mosan keresték fel üdvözléseikkel. 
Ungár Imre és Weisz Teri ház 
got kötöttek. (Minden külön érte 
helyett.) 

- A pápa a német sterilizációs ti 
nyeket elitéli. A Rómában folyó nen 
közi kórházi kongresszus négyszáz 
résztvevője kihallgatáson jelent m 
pápánál. Ez alkalommal Pius páp 
szédet mondott, amelyben a Ném. 
szágban érvényben levő sterilizációs 
vényeket elitélte és azokat veszede 
seknek minősitette. 

Jévfiiszövetek 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabong á Schneiderr. 
Timisoara-Cetate, Piata Brátian 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- A református egyház zsidó 
dége. Junius hó 6-án, Aldozócsüt: 
a református egyháznak vendége 
Thomas Coulter, a skót zsidó mis 
egyik lelkésze, aki e napon este 8 
kezdettel a református templombar 
zsidó misszió ügyéről fog rendkivül 
dekes előadást tartani. Erre az alkal 
ra az egyházközség vezetősége ezuto 
meghivja az érdeklődőket. Belépt 
nincs, perselyes adományok köszöne 
fogadtatnak. Thomas Coulter lell 
nem egyedül jön, kisérője egy Krisz! 
követő orthodox zsidó férfii 
...... 

Vasárnap május 26 és hétfő május 2 
Apolló-mozi: Az acélmadár. 
Capitol-mozi: A két arcu Woronzeff. 
Forum-mozi: Tied vagyok reggeliz. 
Select-mozi: A fehér törzsfőnök és A 

Thiak. í 
Tivoli-mozi: Egy édes kicsi nő 



k, hogy a város iparhatóságá- 

megérkezett az ipartestület választ- 

ayának feloszlatásáról és az ideigle- 

bizottság kinevezéséről szólóő ren- 

Az iparhatóság a rendeletet máso- 

an megküldte az ipartestület vezető- 

enek azzal, hogy kedden déli tizenkét 

a hivja össze a választmányt, amik
or 

dás, illetve az átvétel megtörténik
. 

a riu Péter ipartestületi elnök kije- 

e hogy a választmányt a kivánt 

összebivje Különben is - mon- 

E
 

ADOBEHAJTAS FOKOZÁSA. Az 

összes pénzügyi vezérfelügyelői 

p értekezletet tartottak a főváros- 

Az értekezleten az adóbehajtás fo- 

szükséges intézkedéseket be- 

ék meg, a pénzügyminiszter egyben 

adott, hogy május végéig fejez- 

az eddig adómentes épületek adó- 

t, hogy a hadsereg felszerelésére 

gáló pénzügyi alapot sürgősen kiegé- 

essék. Végül felszólitották a pénz- 

A Lengyelországból érkezett áru ke- 

lése. A kereskedelmi miniszterium és a 

urestii lengyel követség között lefoly- 

tott levelezés alapján megegyeztek ab- 

n, hogy a Lengyelországból érkezett 

ut csak akkor vámolják el, ha az im- 

prtőr az importengedélyen kivül bemu- 

ja még a lengyel kompenzációs hiva- 

nak, vagy a cernautii kirendeltségnek 

nylatát, amely szerint az áru ellen- 

Kedden délben veszi át 

ipartestület ideiglenes bizottsága 

az ügykezelést 

dotta - az ipartestületi választmány fel- 

oszlatásáról és az ideiglenes bizottság 

kinevezéséről z e 4 iaa 

auuaga .Ra éz Vuvanl oa i 

1álaé mas ugyo sa Kanadáttáz 

aas a az Muvákev aztaltt. mitt 

tut. A vt iea iáfiavukutlvál 

jeta Olariu egyébként kijelentette 

azt is, hogy tudomása szerint a választ- 

mány ellene van a felosziatásnak és azt 

nem veszi tudomásul. 

A regáti buza olcsóbb a bánságinál. A 

bánsági gabonapiacon a helyzet változatla- 

nul csendes és az üzleti forgalom szinte egé- 

szen szünetel. Ennek oka az a verseny, ame- 

lyet a regáti buza a bánsági buzának tá- 

maszt. A regáti piacon az itteni árakat te- 

kintve a buza lényegesen olcsóbb. Craiovan 

például a 76 kilós buza 360, mig a 78 kilós 

buza 370 lei és ezért az erdélyi malmok is a 

regátból szerzik be szükségleteiket. A keres- 

let ennek következtében a bánsági piacon 

megszünt. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 400, torontáli buza 78 ki- 

lós 410, tengeri 230, zab 310, takarmányár- 

pa 280, tavaszi árpa 320, korpa 260, takar
- 

mányliszt 270, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 620, nagymalmi 

liszt 660, muharmag 400 és tökmag 520 lei 

száz kilónkint. 

A francia jegybank ujból felemelte a 

kamatlábat. A francia nemzeti bank 

csak a napokban emelte fel a leszámito- 

lási kamatlábat kétésfél százalékról há- 

rom százalékra és most máris ujabb ka- 

matlábemelés történt. A francia jegy- 

bank ugyanis a leszámitólási kamatlábat 

kifizették, vagy annak kifizetését 

ábbis garantálták. 
... 

háromról négy százalékra emelte és az 

holnaptól kezdve életbe is lép. 

egegeeYe- sesseseL0000e 

zerbe Magda elébe állott: 

ikor Kondor ugy elfel Püeu 

él többször lássa 

assankint belejött megint a társadal 

, ahol sorra találkozott régi bará- 

és hölgyismerőseivel. i ismeret- 

amikor kijött a bankból, 

andra is eljártt 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 
— 

Megengedi, Pista? Tudniillik ez az 

vacsora igen jó hangulatban telt el 

érintkezésbe. Eljárt szinházba és 

még a 

Egyik napon estefelé, amikor a ond 

101 feküdt és napfürdőzött, isme- 

s hangot hallott. A Bega vizében egy 

ó nő kaca ászott, Mintha 

Talpra ugrott, hogy a part felé men- 

jen. 

Ugyanakkor azonban a hölgytársa. 

kiemelkedett a vizből. 

Csakugyan Csongrádinét látta a tár- 

saságban. Tehát jól fölismerte a hangját. 

Eszébe jutott, hogy ezt a hangot utol- 

jára a város éjjeli menedékhelyen hal- 

lotta, amikor télen karácsony táján 

Csongrádiné egy idősebb uriasszony tár- 

saságában a nőegyesület ajándékcso- 

magjait hozta oda kiosztásra. Akkoriban 

Kondoros is lakója volt az éjjeli mene- 

dékhelynek, azonban, amikor messziről 

meglátta a terem felső végén Csongrádi- 

nét, megfordult és elsietett, mintha pus- 

kából lőtték volna ki. 

Most aztán szemtői szembe állott az 

asszonnyal, akin divatos, helyenkint 

margitavirággal diszitett buzavirágszinü 

selyemerikó feszült. 

rTökéletes szobor ez az asszony, - 

állapitotta meg 

Ezuttal nem futott el 1 Csongrádins elől. 

Sőt hangosan odaköszönt neki: 

Kezeit csókolom, Klári nagyságos 

asszony! 

Az asszonyka feléje nézett. Kissé ösz- 

szehuzta a szemét, hogy jobban lásson. 

ág 

Ez 

Világhbirü kén- 
egy 

Olcsó „Európa" pausálkurák 

Felvilágositásokkal szolgál 

igazgatóság és az „Európ 

Timisoarán: Európa, Banca 
Birdev, Strada 

A FENYÜZESI ÉS FORGALMI ADÓ 

KESEDELMES FIZETÉSE. A pénzügy- 

miniszterium rendeletet adott ki, amely 

szerint a fényüzési vagy forgalmi adó 

késedelmes befizetése, ha az nem törté- 

nik bünös szándékkal, nem képez kihá- 

gást, tehát büntetés nem vethető ki. 

Iyenkor az adónak a törvény által előirt 

felemelését lehet elrendelni. 

Aláirták a román-portugál kereske- 

delmi egyezményt. A külügyminiszte- 

rium gazdasági igazgatósága közli, hogy 

Lisszabonban aláirták a román-portugál 

kereskedelmi és hajózási egyezményt, 

amely már tegnap életbe lépett. Ennek 

alapján a Portugáliából importált áru- 

kat a minimális tarifa szerint vámolják 

el. 

A Magyarországgal kötött kereekedel- 

mi szerződés. Fővárosi hivatalos jelentés 

szerint a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszteriumban tegnap aláirták a Magyar- 

országgal kötött kereskedeimi szerző- 

dést. 

Ausztria 1600 vagon romániai buzát 

vásárol. Kczöltük, hogy az osztrák kor- 

mány hajlandónak mutatkozik 1600 va-
 

gon román buza átvételére. A központi 

export-import szövetkezet megbpizottja 

Bécsbe utazott és az ott folytatott tár- 

gyalások slapján az 1600 vagon buzát 

Románia már julius 15-ig leszállitja. A
 

fizetés a román és osztrák nemzeti ban- 

kok között fennálló clearing-egyezmény 

alapján történik. 

ile Herculane 
A Wien - Timisoara - Bucuresti fővasutvonal mentén 

A D.D.S. G. hajóival Wien-Beograd-Orsován 
keresztül 

Egész éven át üzemben. 

és konyhasó- -hőforrások, köszvény, rheuma, ischias és 

éb izom és izületi megbetegedések ellen. 

nak: Az egészségügyi miniszterium, a Fürdő- 

a" román nemzeti utazási és idegenforgalmi 
vállalat összes irodái. 

müvelésügyi miniszterium mellett mü- 

ködő mezőgazdasági tanács a miniszte- 
riumhoz érkezett jelentések nyomán 

az elő-, utó- és főszezonban. 

Centrala, Strada Alba Iulia 9. 
I. C. Brátianu. 
sttgsn mzzzvesttsse 

Közepes termés lesz az idén. A föld- 

megállapitotta, hogy az idei terméskilá- 
tások nem a legjobbak és valószinüleg 
csak közepes termés lesz. A buza a fagy 

következtében minőségileg alatta marad 

a várakozásnak, különösen akkor, ha 

esetleg még a rozsda is gyengiti a vetést. 
A mezőgazdasági tanács megtette az in- 

tézkedéseket a helyzet megjavitására és 

a buza értékesitésére. 
Gazdasági tárgyalások Törökország- 

gal és Görögországgal. Cristu meg- 

hatalmazott miniszter vezetésével teg- 
nap indult el a román gazdasági delegá- 

ció Ankara felé, hogy a Törökországgal 
megkötendő uj gazdasági egyezmény 
ügyében tárgyalásokat folytasson. A 

tárgyalások befejezése után a román 
delegáció ellátogat Athénbe is, ahol a 

Görögország és Románia közötti vitás 

kérdéseket fogja rendezni. Athénben 

főleg a román árukért járó devizák fi- 

zetési módjainak meghatározására fog- 
nak törekedni. Gazdasági körökben re- 

mélik, hogy a delegáció mindkét ország- 

ban sikeresen fog tárgyalni, mert csak 

Törökországban 150 millió leit zároltak, 
amely román áruk ellenértékét képezi. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABE 
A DELI HIRLAP 
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- Ahá, maga az, Kondoros Pista? Hol 

a csodába bujkált olyan hosszu ideig? 

Már van vagy két esztendeje, hogy nem 

láttam. 

Közben kezet fogtak. 

Nem voltam idehaza, most azonban 

már megjöttem és igen boldog leszek, ha 

többször láthatom. 

Csongrádiné bucsut intett a többi böl- 

gyeknek és a kabinja felé tartott, ahol 

magára vette fürdőköpenyét, majd ujból 

Kondoros mellé állott. 

-sétáljunk kissé le és föl. Jó? 

De mennyire jó, - válaszolta Kon- 

doros. 

Csongrádiné arra gondolt vissza, hogy 

annak idején szeretett ezzel a fiuval flőr- 

tölni és csak azért nem lett köztük sem- 

mi, mert a dolgok kifejlődését Fenér 

Magda megakadályozta. Remélte, hogy 

Magda, aki most már férjes asszony, 

nem veszi el előle udvarlóját. 

- Fehér Magda férjnél van. Tudja, 

Pista? 

- Tudom, annak idején olvastam is az 

ujságban. De különben is tőle magától is 

tudom. Voltam náluk látogatóban. Be- 

mutatott a férjének is. 

Mindezt nagyon csendes és nyugodt 

hangon mondta. 

Csongrádiné meg volt róla győződve, 

hogy a fiu szivépen már rég elfakult 

Magda képe. 

Mindenféléről beszélgettek. Egyszerre 

szonytól: 
csak azt kérdezte Kondoros a fiatal asz- erőse 

- Istenem, - felelte ajkát fölbigy- 

gyesztve Csongrádine - az embernek 

csak kell valami ilyen kötelezettséget is 

magára vállalnia. Divat ez is. Szükség 

van rá az embernek, hogy kiirják róla az 

ujságba, mennyire segiti a szegényeket. 

- Szóval, ezért csinálja ? 

- Hát mit gondol, miért? Azt hiszi, 

olyan nagy öröm eljárni mindenféle do- 

hos, penészes pincelakásba ott beszivni 

a fojtott, kesernyés levegőt és finom par- 

főm helyett szegényillatot szagolni 

- Miért teszi akkor? 

Mondom, hogy kell. Ez hozzátar 

tozik a társadalmi élethez, ahol néhány 

év óta dühöng a szociális buzgóság jel 

szava. Aztán jól esik, ha a jótékony nő- 

egylet közgyülésén az embernek köszö- 

netet mondanak és jegyzőkönyvbe fog- 

lalják, hogy milyen sok könnyet szári 

fel. Az ilyen jegyzőkönyvi köszöi 

olvastán megpukkadnak a jó barát- 

k akik elől már elkapkodtuk azokat 

helyeket, ahol jótékonyságot lehet gya 

korolni. 
Hallom, - mondotta egyszerre 

Kondoros, akit a dévajkodás ördöge sz 

lott meg - hogy még az éjjeli men 
ék 

helyre is eljár jótékonykodni. 

persze. Minden télen megje 

ott néhányszor. Vannak ott 

züllött némberek, a legtöb 

Mondja, Klári, még mindis elyen 

Aztán egyszerre örömmel felkiáltott: sokat jól ötékonykodik? 



Rádió 
Hétfő, május 27. Bucuresti. 1: Gramo- 

fonzene. 2.40: Szórakoztató zene. 6: A rá- 
diózenekar operettrészleteket ad elő. 7.15: 

Zenekari hangverseny. 8.20: Hires énekesek 

lemezei. 9.15: Vonósnégyes. 9.45: Ének- 
hangverseny. 10.10: Román népzene. 11.15: 

Hangverseny. Budapest. 7.45: Reggeli tor- 

na, utána hanglemezek. 1.5: Hanglemezek. 

2.30: Katonazene.. 5.10: A rádió diákfél- 

órája. 6: Előadás. 6.30: Zongorahangver- 

seny. 7.40: Szücs László énekel. 8.20: Elő- 

adás. 8.50: Dostaly Ignác tárogatózik. 9.15.: 

A rongyos katona cimü mesejáték előadása 

a studióból. 10.10: Hirek. 10.30: Zenekari 

hangverseny. 12: Károlyi Arpád és cigány- 

zenekara muzsikál. Budapest II. 7.15: Ci- 

gányzenekari hangverseny. 8.45: Hirek. 

9.20: Antos Ilona énekel. 10.15: Szalónze- 

nekari hangverseny. Bécs. 5.10: Filmleme- 

zek. 6.40: Klarinét szóló. 7.10: Gramofon- 

zene. 9: Vidám jelenetek. 10.45: Hangver- 

seny. 11.45: Gitár kamarazene. 12.45: Jazz- 

zene. Belgrád. 5.20: Délutáni hangverseny. 

6.10: Tánclemezek. 9: Opera előadás. Berlin. 

9.20: A rádiózenekar hangversenye. 10.30: 

Zongorahangverseny. 12: Négy hegedü-da- 

rab. Lipcse. 10: Szimfonikus zene szólisták- 

kal. Milánó. 9.55: Zenekari hangverseny.11: 

Kamarazene. Prága. 6.35: Csellóhangver- 

seny. 8.30: Schrammel zene. 10.20: Vonós- 

négyes. Róma. 9.55: Rádiókamarazene. 

Strassburg. 8.45: Lemezek. 9.30: Zenekari 

hangverseny. Operettelőadás. Varsó. 7.10: 

Ariák és dalok. 7.45: Gromofonzene. 9: 

Könnyü zene. 11.15: Szalónzene. 12.5: Tánc- 
zene. 

Kedd, május 28. Bucuresti. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 2.40: Szórakoztató zene. 6: 

Lemezek. 7.15: Gramofonzene. 8.20: Dalok. 

8.45: Előadás. 9.5: A rádiózenekar szimfo- 

nikus hangversenye. 10.15: A szimfonikus 

zene folytatása. 11.15: Tánczene. 11.45: Hi- 

rek. Budapest. 7.45: Reggeli torna, hangle- 

mezek. 1.5: Zilzer Piroska zongorázik. 2.30: 
Nyilas Pista és cigányzenekarának játéka. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.30: Novotny-Kubicsek har- 

monikakettős hangversenye. 7.50: Előadás. 

8.30: Az Aida előadásának közvetitése az 

operaházból. Az előadás után Farkas Jenő 

és cigányzenekara muzsikál. Budapest II. 

7.5: Szalonzenekari hangverseny. 9.5.: 
Hanglemezek. 10.20: Cigányzenekari hang- 
verseny Kalmár Pál énekével. Bécs. 5.10: 

Könnyü lemezek. 6.25: ngorajáték. 8.30.: 
Németh Mária dal- és áriaestje. 10.40: Ope- 
rarészletek. 12.35: Bárzene. Ejfélután 1. 
Oprettrészletek. Belgrád. 5.30: Népzene. 9: 
Zenekari hangverseny. 12: Kávéházi zene. 
Berlin. 9.45: A rádiózenekar hangversenye. 
Milánó. 6.5: Szórakoztató zene. Prága. 7.10.: 
Brahms-dalok. 8: Lemezek. 10: Zenekari 
hangverseny. Róma. Este 11.30: Tánczene. 
Stuttgart. 8: Fuvószene. 10.05: Vidám- 
hangjáték. 11.45: Nagy tarka est. Ejfélután 
1: Szimfonikus zene. Strassburg. 7.30.: 
Hangverseny. 8.45: Lemezek. 9.30: Zenemü- 
vek. Varsó. 6.15: Enek és hegedüszóló. 7: 
Balalajkaszóló. 7.45: Lemezek. 8.35.: Zongo- 
rajáték. 10: Operaelőadás. 11.45: Gramo- 
fonzene. 
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A „Charitas" önsegélyző Egylet (I., 
str. Mercy 9) választmánya a f. évben 
már elért szép eredmény folytán elhatá- 
rozta, hogy a junius havában felvételre 
jelentkező uj tagoknak a beiratási dijat 
teljes egészében elengedi. 
Ugyanott akvizitőrök kerestetnek. 

Jelentkezés délelőtt 8-12 óra között. 

Az elnökség. 
soen pee 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

flpcóhicdetések 

filkalmazás 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 

Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 

külön mellékkereset. Perfekt román tudás 

megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 

világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 

lőjéhez. (2849) 

üÜgyes segédet 

a füszeráru szakmában junius 1-iki belépés- 
re keresek. Cimeket fizetési igények és ed- 
digi müködési hely megjelölésével a kiadóba 
kérek „Füszer" jeligére. (2432) 

Pénzbeszedő 
20.00 lei kaucióval, 3000 lei havi fizetéssel 
kerestetik. Ajánlatokat „Kaució" jeligére a 
kiadóba kérek. (2884) 

Irodakisasszony 
csakis elsőrendü erő román, 
német és magyar nyelvben 
pertekt, azonnalra felvétetik. 
Ajánlatokat „Allandó állás" 
jeligére a kiadóba kérek. 

fűllást keves 

ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadóba ké- 

Gépész állást keres ; 

urasághoz, vagy csépléshez, hosszu bizo- 

nyitvánnyal. Cim a kiadóban. (2879) 

fidás-vétel 

Eladó ház 

adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

Fonott kerti butort 

jó állapotban megvételre keresek. Cimeket 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléssel a 
kiadóba kérek. (6702) 

Vennék szőnyeget 
6 m2-es nagyságban. Lehetőleg zöld szin- 

rek „Szőnyeg" jeligére. (1644) 

Félfedeles hintó 

igen jó állapotban, sürgősen megvételre ke- 

restetik. Cim a kiadóban. (2866) 

Hálószoba és ebédlő 

kifogástalan állapotban, olcson eladó, Meg- 

tekinthető 8-12, II, Str. Petru Tegle 2. 

II. 9. (2875) 

Ápolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő azonnalra, 
Zongora, 

rövid kereszthuros, fekete, alig használt, jó 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre is megy. 

(2864) Cim a kiadóban. 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

nak ezenlelül katonai iga 

lelentkezés junius 20- 

Déli Hirliap kia 

Oravita: Weisz Felix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

Sannicolaul-Mar 

Ri 

N/ 

Timisoara-Kikinda és vissza 4580 lei. 
, Zenna, , 500, , 4400, 

Szabadka s50 450 , Zombor , , 6590, , „S550, 
" Dálja esü 650 , Vinkovce, 1050 700, , Zágráb, i2350 800, , Susak-Cirkvenica 1450 „ 850 , 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásia és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 8-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 

és a „Hajduk" rodájában a Pinkerton-boy mellett. 
Vidéki jelentkező helyek: 

Hakos s. C.. Arad, Strada Moria 2. I. em. 

Nyomatott a elemesvarer Zeitung korfore 

állapotban 20.000 leiért eladó. Pilz, III., 

Str. Porumbescu 22. (2880) 

sek. Cim a kiadóban. 

IL, Str. Telegrafului 84. Erdeklődni 

összkomfortos I. emeleti balkonos 1 
rosunk legszebb helyén, parkkal sze 
augusztus 1-re kiadó. II., Str. Trei Au 

lakás, 

Téglaszállitó-kocsikat 

keresünk megvételre. Ajánlatokat 

Atrakodó r. t. Timisoara, 2. Postafi 

fon 482, kérünk. 

fahás 
2 szobás, halloss; 

egészséges, napos lakást keresek a 
elsejére, lehetőleg verandával, vagy 
nal. Cini a kiadóhivatalban. 

Nyugdijas tisztviselő 
keres butorozott vagy butorozatlan 
teljes ellátással. Ajánlatok „Csalá 

csolat" cimmel a kiadóba kéretnek. 

7-8 szobás 

modern, világos lakás mellékhelyi. 

bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

4 szobás 

modern lakást augusztus 1-re bérbe 

Egyedülálló 2 szobás, 
fürdőszobás családi ház junius 1-re 

Dorobantilor 30. 

3, esetleg 4 vagy ő szobás 

Szép 2 szobás 
tisztességes házaspárnak 14 ! 

(Esetleg 1 szobás) III., Crucii-tér 2. ( 

modern villalakás terrasszal, I. kerület 
rumában, augusztus 1-re kiadó. L, Str 
rin 14. (délután 143-146 és vasárna 
előtt) ( 

E 

3 szobás 

fürdőszoba használattal, szolid uriem! 
kiadó. Bulev. Diaconovici Loga, Pascu. 

Butorozott szoba 

gyermekek 4-10 évig 300 fei 

- 

nyári! fu 

zolvány. 

c 

május 28-án Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca 

ezeanzzonmaoem 

Herzl-vizumos 

u 28. Telefon 16-04. (2 

ig és felvilágositás a 

dóhivatalában 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 
Friss Jenő 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Timigoara IV., Bulev. Carolszob- 
mum i . 

* 
speciális takaréktüzhelyő 


